



▲ 现场签约

◀ 学子与用人单位交流

唐山市2018年中关村高层次人才智力引进洽谈会举行

越来越多唐山籍高材生 希望回家乡就业

3月29日,由唐山市人力资源和社会保障局主办,唐山市人才交流中心、中关村人才市场、唐山市驻北京中关村引才引智工作站联合承办的“唐山市2018年中关村高层次人才智力引进洽谈会”在北京中关村人才市场成功举行。据了解,此次活动,既是推动“凤凰英才”计划的务实举措,也是唐山市驻中关村引才引智工作站发挥平台作用,组织唐山市需求单位进京引进高端人才智力的首场大型活动。大会主要包括高层次人才现场招聘、人才智力技术项目对接、人才智力合作3项内容。当天,共有231名高层次人才和紧缺人才确定引进意向,2个技术项目现场签约。

本报记者 师源 文/图

1 唐山籍高材生 返乡意愿增强

上午10点,记者在“唐山市2018年中关村高层次人才智力引进洽谈会”活动现场发现,不少应聘者站在门口的企业简介前,寻找适合自己的单位。为了让应聘者了解情况,厅内门口也有相关工作人员发放活动资料,学生们三五成群围在一起讨论信息。

不多时,学子们开始在各个企业展位前驻足。老家是迁安的张浩在中国科学院研究生院读创新管理专业,还曾在丹麦的哥本哈根大学留学一年,他希望能够在家乡找到一份工作。“近几年,唐山发展特别快,可以说是日新月异,我一直在关注。”张浩说不论是工作氛围,还是便利性,觉得还是家乡最适合自己的。

“唐山能够来北京办招聘会真的挺好的,给大学生们提供了很多就业机会,这也是一种实力的体现。”学习机械电子的硕士学生贾同学笑着说,“我就是唐山人,以前觉得唐山就是重工业城市,一开始出来学习还真没有回去的打算。近几年,唐山产业结构越来越多样化,我就觉得回家乡发展,也觉得能够为家乡贡献力量是很骄傲的一件事。”

现场,应聘者大都是唐山籍人才,很多人都对自己的家乡有了更新的认识,回乡工作的意愿越来越强烈。同时,也有不少外地学生愿意前往唐山工作。云南的蒲绍琛学的是电气化专业,“唐山发展很快,而且空间很大,我很看好这个城市,今天投了四份简历,希望能够得到回复。”



2 对高层次人才需求正逐年增加

现场,记者看到不少企业桌子上放着厚厚的一沓简历。唐山师范学院人事处隋雪莲告诉记者,一上午自己已经收到20多份简历了,“其中20份是硕士学历,大部分都是唐山籍学生。”隋雪莲说,能感觉到外阜上学的唐山籍学子返回家乡的意愿明显高涨。

“我们对高层次人才的需求也不少,这次准备招收包括行政岗和教学岗一共30名硕士生和52名博士生。而且,所有的岗位都是带事业编制的,这个福利很吸引学子。”隋雪莲说,近几年,学校开始加大招收人才力度,“我们对人才福利也比较不错,比如对博士有适当的安家费,解决家属就业问题,硕士也是带编制的,所以人才吸

引也比较理想。”

国投曹妃甸港口有限公司李女士称,这次企业主要招聘211和985的高学历人才,“我们提供了10个岗位,近几年,我们对高层次人才需要比较多,主要是技术人员比较缺少。”李女士称,由于唐山近年企业发展环境不错,高学历人才来唐工作的数量也逐年增加。

3 吸引231名高层次和紧缺专业人才

据了解,活动共有来自唐山市重点建设项目单位、重点企业事业单位以及曹妃甸区43家企事业单位参加,发布高层次、紧缺岗位需求909个,其中博士需求152人,硕士需求208人,涉及车辆工程、机械、电气、电子、冶金、化学等相关专业236个。中车唐车公司、二十二冶、中信重工、陆凯科技、唐山港集团、唐山学院等唐山市重点企业事业单位悉数到场。

当天,吸引了清华大学、北京航空航天大学、北京交通大学、北京理工大学、北京师范大学、北京化工大学、中国石油大学、中国政法大学等30所北京重点高校近千名硕博研究生和紧缺专业本科生到场洽谈。通过洽谈,231人确定引进意向,其中,博士5人、硕士68人、海外高层次人才3人。

不仅如此,活动还邀请了清华大学、中国科学院、北京科技大学、中国地质大学、北京理工大学等高校的5名专家与唐山市18家单位的38项智力技术项目需求进行对接,促成2个项目现场签约。其中,中国科学院电子研究所传感技术国家重点实验室方震副主任与唐山市博世德医疗器械有限公司就“智能枕睡眠深度监测应用技术”项目成功签约,双方将就医疗电子与健康物联网的研发与应用展开合作,不断创新医疗检测技术,助力唐山市新兴科技产业快速发展。北京科技大学自动化学院彭开香副院长与唐山行者机器人有限公司就“机器人随动系统解决方案”项目成功签约,双方的合作将进一步推动唐山市机器人产业的技术应用,为唐山向高端“智造”转变积蓄力量。

本届大会上,唐山市人力资源和社会保障局与中国科学院人才交流开发中心签署合作协议。在招才引智平台建设方面,从协助唐山建设院士、科学家工作站,打造区域

峰会、论坛等平台,建立研究生社会实践唐山基地,组织研究生来唐挂职服务等方面展开合作。在高端人才交流方面,突出“高精尖”导向,根据唐山“凤凰英才”计划需求,以顾问指导、兼职服务、项目合作、对口支持等方式开展柔性引才,开展“优秀人才”推荐合作。在人才培养方面,联合举办高端研修课程,将中科院引领科技创新、科技人才开发、科技成果转化的经验与唐山政府部门、企业交流分享。在科技成果转化合作方面,精选中科院技术创新和科技成果,开展成果转化和项目产业化对接,从而推动唐山结构调整和产业升级。

下一步,唐山市人社局将陆续推出中关村系列唐山招聘专场,中科院大学(唐山)招聘专场,唐山企业“走进中科院”等活动,多形式、多渠道,源源不断地为唐山市引进北京高端人才智力架桥铺路。

播报

“2018祈福踏青节” 打造清东陵旅游新体验

本报讯(通讯员王双利 董金辉)时下,位于河北遵化清东陵景区的龙门湖碧波荡漾、波光粼粼,上千只红嘴鸥在此嬉戏觅食,为盎然的春意增添了一抹灵动,也为即将拉开帷幕的“2018清东陵祈福踏青节”带来看点。本次祈福踏青节从4月5日一直持续到4月22日。

据了解,半个多月的时间内,清东陵将推出第七届万众祈福盛典、首届福地踏青徒步大会、福地观鸟踏青摄影大赛等三大系列七个主题旅游活动。从再现皇家祈福盛况、观看祈福法会,到踏青徒步、欣赏满族风情演出、品鉴风味小吃……让游客在休闲赏景之余,还能体验中国传统文化之美。4月15日开展的首届福地踏青徒步大会是本次活动的一大亮点。届时,游客参加万人徒步踏青,可尽享山川自然与人文建筑的和谐之美。

遵化市自今年3月16日,开展了涵盖周边30个重点村庄的全面提升景区环境攻坚行动,从核心景区、道路沿线、周边村庄、水域环境等方面入手,提升整体旅游服务;希望吸引更多的游客在祈福踏青的吉祥氛围中共享遵化旅游发展成果。

交警深入“两客一危”企业 开展安全检查

本报讯(记者张辉)为有效预防重特大交通事故发生,营造良好交通秩序,加强“两客一危”运输企业管理,3月26日夜间,秦皇岛市抚宁区交警大队民警深入辖区海俊石油运输公司和京山路运输有限公司两家企业开展安全检查,风险预警提示,及交通安全培训。

交警提示两家企业负责人,一定要管理好车辆、管理好人员,落实好企业安全管理责任,监控好“两客一危”车辆动态,对逾期不审验或违法未消除的重点车辆及重点驾驶员进行重点管控,全力确保道路交通安全。此外,还对在场驾驶员及管理人员开展交通安全培训教育,要求一定要强化安全驾驶意识和责任意识,确保车辆安全、人员安全。